

建设“骑手友好社区”让送餐送货“到位”

崇州市委社会工作部组织召开恳谈会集思广益共商良策

如何解决外卖骑手到了小区“进门难”问题?……8月27日,崇州市委社会工作部牵头组织召开建设“骑手友好社区”恳谈会,聚焦新就业群体关心关切,共商打通送餐送货“最后一百米”举措。市委组织部、市市场监管局、市住建局、市交通局等部门相关负责人,崇阳街道、崇庆街道分管负责人,社区、物业公司代表,美团四川公司、崇州逸飞速递公司代表以及网约配送员、快递员代表等30余人参加会议。

会上,美团、逸飞公司代表分别围绕网约配送员、快递员权益保障、劳动安全、职业发展等作交流发言。网约配送员、快递员代表围绕工作和生活中存在的问题作了发言。针对企业和“两员”所提出的问题诉求,与会单位就如何为“两员”提供便利与支持,促进“两员”融入社区治理进行了互动交流和政策答疑。

如何推动建设“骑手友好社区”取



建设“骑手友好社区”恳谈会。

得实质进展,与会单位和人员在恳谈中形成3点共识:一是强化协同联动,推进组织覆盖。通过党组织覆盖,加

强对“两员”群体党员的政治思想引领,增强其归属感和责任感。二是聚焦群体诉求,做实关心关爱。畅通诉

求收集办理渠道,推动制定出台操作性强的政策措施,因地制宜建设新就业群体服务阵地,延伸关爱服务触角。三是深化共建共享,激活新兴力量。以打造“骑手友好社区”为目标,搭建共建平台,做实激励机制,通过引导“两员”担任微网格员、参与志愿服务等方式,实现与社区双向服务、正向互动的良性循环。

崇州市委社会工作部相关负责人表示,下一步,将围绕建设“骑手友好社区”为目标,制定出台具体实施方案,建立完善暖“新”服务清单,不断丰富新就业群体关爱凝聚项目,通过定期会议、沟通会商、现场交流、述职评议等方式,常态化研究调度“两企三新”领域党建工作重点任务,推动相关部门结合职能履行党建工作责任,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。

华西社区报记者 杨锐
崇州市委社会工作部供图

“六维聚力”服务民生 社区书记工作室解民忧

“现在每天早上起来,坐公交到观音桥菜市场买菜方便得很。”8月26日,记者获悉,成都市锦江区静平路增设了2处站台,并在晨辉东路调整2处站台,目前均已投入使用。

“感谢咱们社区书记工作室的付出和努力!”原来,锦江区锦华路街道晨辉社区“王琦书记工作室”,充分发挥“蓉城先锋·社区书记工作室”的作用,今年以来,主动出击,全方位、多途径收集到包括居民出行、基础设施、社区教育等民生方面的诉求达50余条,并积极推动问题的解决,受到群众的好评。

“六维聚力”工作法 提升群众幸福感

据介绍,工作室以联部门、聚支部、汇专家、强专业、撬骨干、活资源的“六维聚力”工作法,变等居民来社区“说事”为到居民身边“问事”,真正走进群众,倾听民意,服务民生。

工作室将收集居民意见建议的主阵地下沉到居民聚集的茶铺,畅通民情征集渠道,依托爱乐园全龄友好空间建立“民情坝坝茶”阵地,设立“解忧信箱”、定期举办“书记接待日”;工作室还通过撬骨干、活资源,挖掘培育一名热爱茶文化、充满正能量的本土抖音主播“眼哥”管理民情茶铺,带动10余名居民参与“眼哥传书”自组织,及时收集反馈居民期盼事项。

致瑞雅苑的居民张先生向王琦提到:“今年静平路通了,但是公交站点太少,希望能把站台设置到观音桥菜市场,更方便大家买菜。”这是在7月“书记固定接待日”收集到的居民热盼的20余条公交出行类诉求之一。

对此,工作室深化区域化党建机



社区书记工作室成员与成都交警三分局党支部沟通情况。

制,发挥党组织政治优势,联部门、聚支部,多次与成都公交东星101车队党支部、行政第一党支部、成都交警三分局党支部沟通,协调各方完成道路施工验收交付,实现道路公交及时通车。8月初,工作室再次组织相关单位党支部、党员代表、居民骨干等20余人参与公交站台设置现场分析研判会。8月17日,成功在静平路增设站台2处,在晨辉东路调整站台2处,较好地解决了群众安全出行“最后一公里”问题,切实增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

“校商企社”协同发力 推动高质量发展

工作室还发挥“校商企社”联合党

支部作用,联动爱乐园“银龄生活馆”链接了企业和公益平台,实施“黄扶手计划—银龄安居项目”,由企业出资,免费在学生暑假结束前为金象嘉园、育才晓筑老旧小区的109个单元一楼安装了“黄扶手”。

“书记,这个扶手对我们老年人来说真是太有用了!”家住金象嘉园的谢婆婆拉着王琦的手激动地说道。

王琦表示,下一步,工作室将通过多维度的协同发力,围绕培育培养帮带、探索创新突破、项目孵化培育、区域协同治理、资源力量聚合、加强自身建设六大任务,提升社区两委、后备干部、社区工作者、网格党支部书记能力,破解社区资源分散与利用效率低的难题,推动社区发展治理高质量发展。

华西社区报记者 冯涔 街道供图

资讯

郫都区郫筒街道 为大学毕业生办专场招聘会

华西社区报讯(记者 李玥林)8月28日,成都市郫都区郫筒街道联合郫都区就业局举办“助力攻坚 就创青春”——2024年高校毕业生与用人单位面对面交流座谈会,用工企业现场为达成就业意向的求职大学生发offer(录取通知)。

据悉,此次面对面交流座谈会共吸引丹丹县豆瓣、成都壹为新能源汽车、比亚迪海洋网成都锐意恒店、四川益州创造科技、四川品品食品、芳满庭培训学校等共17家企业参加,他们面向求职大学生提供管培生、工程师、设计师、金融专员、英语老师、视频编导等职位。

本次招聘会为企业与高校毕业生搭建起双选平台,吸引不少毕业生求职者与用人单位面对面洽谈。企业招聘负责人耐心地向求职者介绍企业情况和岗位要求,一位求职大学生表示:“我在微信朋友圈看到招聘会通告,今天专程从老家赶来参加,接触了感兴趣的公司和岗位,已经进行了初步对接。希望通过这次招聘会找到一份称心如意的。”

目前,正是高校毕业生求职季,郫筒街道针对辖区毕业生就业需求等情况,精准收集就业岗位,创新工作举措,开展高校毕业生等青年就业服务攻坚行动,采取面对面交流座谈会等多种服务模式,让毕业生能掌握到一手的招聘岗位信息,助力高校毕业生就业创业。